

Anmeldung zur Benutzung

Name:	
Vorname:	
Anrede:	□ Frau □ Herr □ divers
Titel:	
Geburtsdatum:	
Post an:	□ Anschrift 1 □ Anschrift 2 □ Anschrift 3
Anschrift 1	Meldeadresse
c/o	
Straße o. Postfach:	
Postleitzahl, Ort:	
Telefon:	
Anschrift 2	Dienstadresse (Mitarbeiter*innen der Universität Erfurt)
Fakultät, Lehrstuhl	
Bereich:	
Internes Postfach:	
Internes Tel.:	\[7 \ 3 \ 7 \ - \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \
Anschrift 3	ggf. weitere Adressen
c/o	
Straße o. Postfach:	
Postleitzahl, Ort:	
Telefon:	
Uni-E-Mail-Adresse	

(obligatorisch für Mitarbeiter*innen und Studierende der Universität Erfurt)

E-Mail-Adresse
(externe Benutzer*innen) Diese Angabe ist Voraussetzung für die kostenlose - E-Mail-Benachrichtigung über vorgemerkte Medien und eingegangene Fernleihen - Erinnerungsmail 2 Tage vor Ende der Leihfrist
Nutzertyp:
□ Studierende Universität Erfurt Matrikelnr.:
□ Mitarbeiter*in Universität Erfurt
□ Graduierte*r Universität Erfurt
□ Externe*r
□ Tagesnutzer*in
Erklärung: Die öffentlich einsehbaren Benutzungsordnungen der Universitätsbibliothek Erfurt und der Forschungsbibliothek Gotha vom 20.02.2019, aus der sich meine Rechte und Pflichten bei der Bibliotheksbenutzung ergeben, erkenne ich an. Mit meiner Unterschrift bestätige ich, dass ich auch für missbräuchliche Benutzung meines Benutzerausweises hafte, insbesondere dann, wenn ich den Ausweisverlust nicht unverzüglich gemeldet habe. Mit der Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten in einer EDV-Anlage für interne Zwecke der Bibliothek gemäß den o.g. Benutzungsordnungen bin ich einverstanden. Für Zwecke der Fernleihe ist eine Übermittlung und Speicherung der Benutzerdaten (Name und Benutzernummer) an andere Bibliotheken erforderlich. Mit der Speicherung und Übermittlung meiner Benutzerdaten für Fernleihzwecke bin ich einverstanden. Datenschutzerklärung: Die Anlage mit den Hinweisen zur Datenverarbeitung (Art 13 & 14 DSGVO) habe ich zur Kenntnis genommen. Gotha, den Unterschrift
Von der Bibliothek auszufüllen
Zur Anmeldung wurde vorgelegt:
□ Studierendenausweis
□ Personalausweis
□ Reisepass
□ Meldebestätigung
□ Aufenthaltstitel
□ Schülerausweis
□ Einverständniserklärung des/der gesetzlichen Vertreter*in
Benutzerausweisnr.:
Datum / Kürzel

Stand: September 2024

Hinweise zur Datenverarbeitung (Art. 13 & 14 Datenschutz-Grundverordnung – DSGVO)

Name und Kontaktdaten des für die Verarbeitung Verantwortlichen

Universität Erfurt, vertreten durch den Präsidenten Prof. Dr. Walter Bauer-Wabnegg, Nordhäuserstr. 63, D-99089 Erfurt

Datenverarbeitende Stelle innerhalb der Universität: Forschungsbibliothek Gotha der Universität Erfurt, vertreten durch die Direktorin, Frau Dr. Kathrin Paasch, Schlossplatz 1, D-99867 Gotha

Telefon: +49 361 737-5530 I E-Mail: bibliothek.gotha@uni-erfurt.de

Kontaktdaten der/des Datenschutzbeauftragten

Universität Erfurt, Nordhäuser Straße 63, D-99089 Erfurt

E-Mail: datenschutz@uni-erfurt.de

Beschreibung und Umfang der Datenverarbeitung

Für die Anmeldung zur allgemeinen Bibliotheksnutzung werden von Ihnen folgende personenbezogene Daten ermittelt, gespeichert und zusammen mit Ihrer Benutzernummer für Services der Bibliothek verwendet.:

- Name
- Geburtstagsdatum
- Meldeadresse
- Weitere Adresse
- E-Mail-Adresse (für externe Nutzerinnen und Nutzer freiwillig)
- Matrikelnummer (für Studierende der Universität Erfurt)
- Telefonnummer (freiwillige Angabe)

Zweck der Datenverarbeitung

Zweck der Verarbeitung ist die Nutzerverwaltung zur Erbringung unserer Dienstleistungen für Sie als Benutzer*in vor Ort ebenso wie auf Ihren Wunsch für Zwecke der Fernleihe. Für diesen Service ist die Übermittlung Ihrer Benutzernummer an die die Fernleihe gebende Bibliothek und ihre dortige befristete Verarbeitung erforderlich.

Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitung

Rechtsgrundlage ist Art. 6 Abs.1 lit. c und e i.V.m. § 3 BDSG und der Benutzungsordnung der Forschungsbibliothek Gotha der Universität Erfurt vom 20.02.2019.

Die Angaben werden ausschließlich im Rahmen der Bereitstellung dieses Services verwendet und nicht an Dritte weitergeben.

Dauer der Speicherung

Die Daten werden von uns gespeichert und der Abmeldung aus der Bibliothek gelöscht, sobald alle Forderungen der Bibliothek mit beglichen sind. Bibliografischen Daten entliehener Medien werden direkt nach der Rückgabe aus dem Bibliothekskonto gelöscht.

Betroffenenrechte

Als von der Datenverarbeitung Betroffene*r haben Sie folgende Rechte:

- Recht auf Auskunft (gemäß Art. 15 DSGVO)
- Recht auf Berichtigung oder Vervollständigung (gemäß Art. 16 DSGVO)
- Recht auf Löschung (gemäß Art. 17 DSGVO)
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (gemäß Art. 18 DSGVO)

Bezüglich der vorgenannten Rechte gelten zusätzlich die Regelungen des ThürDSG (§21-23).

Widerspruchsrecht

Sie haben das Recht, gemäß Art. 21 DSGVO Widerspruch gegen die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten einzulegen, soweit dafür Gründe vorliegen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben und soweit es keine zwingenden Gründe gibt, weswegen die Bibliothek die Daten weiterhin vorhalten muss.

Möchten Sie von Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch machen, wenden Sie sich bitte schriftlich oder per E-Mail an die o.g. Kontaktdaten.

Stand: September 2024